

冬天到了，又到了燃气事故的高发期。昨日记者获悉：目前燃气灶具软管老化、长时间在封闭环境内使用热水器、使用已淘汰的老式直排式热水器等，已成了发生燃气事故的主要原因。即日起，无锡市燃气办联合无锡华润燃气公司推出“以旧换新”政策，用老的直排式热水器可以用优惠的价格换购新的强排式热水器。同时，针对孤寡老人和家庭困难的市民，华润燃气公司也推出了针对这些困难人群免费更换软管的活动。

### 优惠换购强排式热水器

“直排式燃气热水器在使用过程中会将废气直接排放于室内，会引起煤气中毒。”华润燃气公司的相关负责人介绍，国家早在1999年就勒令停止了直排式燃气热水器的生产。但目前无锡部分市民家中仍在使用直排式燃气热水器，这些燃气热水器大多已经服役10年以上，存在重大安全隐患。而与直排式热水器相比，强排式热水器采用强制排风或者强制鼓风方式，将废气通过烟管排出室内，比较安全。

为了鼓励市民将自家的直

排式热水器更换为强排式燃气热水器，即日起，无锡市燃气办联合华润燃气公司开展直排式热水器专项清理行动，并联合推出优惠的换购政策。市民可以采用以旧换新的政策，前往华润燃气燃气具销售点，用旧的直排式热水器以优惠的价格换购新的强排式热水器，换购的新热水器平均价比市场同类型价格优惠幅度在20%~30%。

此外，对于烟道式热水器未安装烟道或烟道未出户的用户，华润燃气公司将协助这些用户进行整改，免费安装，只收取基本的材料费。

### 洗澡千万不要关死门窗

确保冬季用气安全还要注意点啥？华润燃气公司相关负责人告诉记者，他们在工作中发现，不少燃气事故的发生都是因为长时间紧闭门窗洗澡导致的。“虽然大部分市民家中都是比较安全的天然气热水器，这种热水器在使用时需要氧气，正确使用的情况下不会产生一氧化碳。”这位负责人表示，但是冬天为了保暖，不少市民都喜欢紧闭门窗，并且长时间待在狭小的浴室里泡澡。这种情况下，一旦室内的氧气耗尽，天然气热水器要继

续工作就会产生一氧化碳。由于是在密闭空间内，一氧化碳聚集到一定密度就可能导致中毒。

此外，按照规定，燃气灶具上的软管使用满一年半就要更换，但他们在工作中发现不少市民都没有及时更换到期软管的习惯。华润燃气公司提醒市民，软管到期不更换极容易发生老化、脱落等现象，产生安全隐患。

同时，这位负责人也表示，针对无锡民政局认定的孤寡老人和家庭困难的市民，只要提出申请，他们就可免费为这些困难人群更换软管。

唐奕

### ■新闻速读

#### 千名市民 “尝鲜”法律团购

随着近年来团购这种新型消费模式被越来越多的人接受，看看有什么新的团购活动成为不少网民每天上网的必修课。不久前，市民王先生在浏览团购网时意外地发现了一条这样的团购信息：“网付8元到付190元即可享受原价2000元的私人律师服务套餐，咨询+解决方案制定+法律格式文本+紧急救援+短信通+杂志+法律知识培训+法官检察官面对面交流，拥有一张属于自己的私人律师维权卡，尊享资深律师一对一咨询服务！”

一开始，王先生还以为自己看错了，仔细一看，还确实是“法律团购”的介绍。原来，这是浙江援手(无锡)律师事务所联手团购网站进行的一次法律团购活动。据了解，这样的“法律团购”活动在无锡尚属首次。虽然“法律团购”这样的另类商品让大家感到新奇，但在为期一个月的宣传活动中，仍有1331名消费者做了第一批吃螃蟹的人。

陈瑜 薛晟

### 和谐示范社区 开始向社会公示

11月26日至12月2日之间，无锡市城乡和谐社区建设领导小组办公室组，对市(县)区申报的2012年度和谐社区建设示范单位进行了抽查验收。12月5日起，对62个申报2012年度“无锡市和谐示范社区”和125个申报2012年度“无锡市和谐示范村”的单位进行公示，时间从12月5日至11日。

申报2012年度“无锡市和谐示范社区”的社区中，仅有崇安区、南长区未能参与，其中包括北塘区5个社区、滨湖区3个社区、新区8个社区、锡山区3个社区、惠山区4个社区、江阴市26个社区、宜兴市13个社区。申报2012年度“无锡市和谐示范村”的村落中，滨湖区占1个名额、锡山区占20个、惠山区11个、江阴市43个、宜兴市50个。市民可以登录“中国无锡”政府网站查询相关的详细信息，如有异议可及时反映。

### ■菜价

#### 气温下降菜价上扬 大白菜价格翻番

“菜价平稳了一段时间，怎么又开始涨了？”近日，陈女士买菜时发现，无锡的蔬菜价格慢慢贵了起来，尤其是叶子类的蔬菜，价格波动相对很大，前段时间价格超低的大白菜，近几日价格翻了一番。记者昨日了解到，随着气温的下降，蔬菜的运输、种植等受到较大影响，这才导致蔬菜价格上涨。

“叶子菜这段时间涨得厉害了，记得白菜一个星期前还只要0.5元一斤，现在已经接近1块钱一斤了。”陈阿姨抱怨说。小木桥农贸市场一位摊主证实说，这两天蔬菜价格确实是在涨，但除了少部分种类之外，涨幅并不是很大。“冬天本地菜肯定会少很多，价格自然也会往上涨，外来菜冬天运输也相对麻烦，肯定要贵一点。”另外，冬季本地菜不少是生长在大棚内，种植成本自然也就高。记者从小木桥市场了解到，白菜当天的售价在3元一斤、白萝卜1元一斤、生菜3元一斤、青菜1.5元一斤、除了大白菜、白菜等少部分蔬菜之外，其他蔬菜的涨幅并不大。

朝阳农贸市场一位负责人分析说，近日蔬菜价格上涨主要是气温骤降所致。随着元旦和春节的临近，蔬菜需求量越来越大，菜价也可能会继续走高。

匡笠

## 环卫车放什么歌？ 请你来投票

锡山城管网络票选提醒音乐

锡山环卫车要放音乐了，不过，放什么音乐，由你决定。昨日记者从锡山城管局了解到，目前已经在系统内征集环卫车音乐，同时，如果有好想法的市民可致电快报热线0510-82756339或锡山城管市容科0510-88221033，提出自己心目中既优美又不扰民的环卫歌曲。最近几天，锡山城管将把歌单定下后放上网络让市民票选。

### 不同车型用不同音乐

“之前出去学习，发现有些城市会根据不同的环卫车类型，选择不同的音乐，能够更好地对居民起到提醒作用。”锡山区城管局的工作人员告诉记者，比如说垃圾收集车选用一种固定音乐，居民听到了就知道要走出来丢垃圾了，或者那里正在收集垃圾，要绕行，再加上环卫作业车一般运行速度较慢，有音乐提示的话过往车辆可以提前避开。

说起环卫车，市民想到的不仅是垃圾收集车和洒水车，但是锡山城管市容科的工作人员说，环卫车可不是这么简单的，“我们有洒水车、机械化垃圾收集车、冲水车、扫地车、洗地车和专门用来清洗栏杆的洗栏杆车，共6类20多辆车。”

6种车型，难道要选6种音乐，这样记忆每种音乐对应的车型会不会太累？市容科的工作人员告诉记者，他们也考虑到了这个问题，“洒水车和垃圾收集车周边影响比较大的车肯定是选择单独的音乐，其他的几个车型我们可能会选择同一首歌，起到提醒作用就行了。”他介绍说。

### 避高峰进行环卫作业

环卫车放音乐，扰民问题也是不得不考虑的重点。

市容科的工作人员介绍，基本上不会打扰居民休息，因为在今年11月19日，锡山区城管部门优化了收集路线，将环卫车进入小区的时间推迟到8:30以后。

以前环卫清运垃圾的时间一般在凌晨四五点左右，一般在午饭前能完成作业。但是今年年

中，城管部门接到市民建议，提出生活垃圾收集时间过早，收运时的噪音影响了小区和街巷的居民早间休息，尤其对青少年的休息影响更大。经过收集居民意见和调研走访后，锡山主城区居民生活垃圾上门清运收集时段改为8:30至16:00之间，沿街店铺生活垃圾则在8:30之前收运，在避免扰民的同时，错开上下班高峰期，防止堵塞交通。

而环卫车的音乐会控制在40到50分贝之间，在起到提醒作用的同时尽量减少扰民，在正式运行后还会根据市民反馈进行调整。

### 要求老中青都能接受

那么选歌的标准是什么呢？市容科的工作人员介绍，他们目前选择的是比较经典的，老中青

三代都能接受的，比较舒缓的歌曲。“流行歌曲当然也可以，但是有些歌节奏太快，曲调太高我们也不会选，放多了受不了。”他举了个最近颇为流行的《江南style》的例子，“很好听很动感，但要在环卫车上一直放估计会被骂。”

市民们又有什么意见呢，家住锡山东亭的陆小姐连说了4首和水有关的音乐：《雨一直下》《大海》《水手》《泉水叮咚响》，她觉得这些音乐用在洒水车上挺不错。80后小伙小华则认为流行歌曲也有适合的，比如说周杰伦的《千里之外》，“中国风的代表作，老少通吃，旋律优美”。

记者了解到，最近几天，锡山城管局就会将歌单放上网络，到时可以由你来选择环卫歌曲。

胡婧婧